

# Горючий ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Наш район находится вблизи крупного промышленного центра, пытающегося фронт самым различным вооружением. Это обязывает нас быть повседневно настороже, тщательно подготовиться к защите от возможного нападения воздушных пиратов.

В период отечественной войны в районе проведена немалая работа по строительству бомбоубежищ, обучению населения правилам противовоздушной и противохимической защиты.

В промкомбинате (директор т. Трушин), например, обучено по программе ПВХО 46 человек, здесь создана группа самозащиты, подготовлены бомбоубежища. Неплохо проведена эта работа в артели имени 21 годовщины Октября (председатель т. Яргина). В такую же боевую готовность должны быть приведены все предприятия и учреждения района. Однако местная противовоздушная оборона и сейчас еще имеет ряд крупных недостатков.

Среди некоторой части населения и даже у ряда руководителей учреждений и предприятий наблюдаются настроения благодушия и самоуспокоенности. Поразительную беспечность в этом важном деле проявляют руководители судоверфи (директор т. Остропольцев). Здесь до сих пор не закончено обучение рабочих правилам ПВХО, нет бомбоубежищ. Несмотря на неоднократные указания городского штаба МПВО до сих пор не приступили к обучению рабочих и служащих методам противовоздушной и противохимической обороны в артели «Красный кузнец», (председатель т. Лапшов), райколхозшколе (директор т. Федосеева), Городецкой МТС (директор т. Коленов) и в ряде других организаций.

Как известно, с наступлением летней погоды воздушные пираты все более оживляют свою преступную деятельность. Необходимо немедленно навести строжайшую дисциплину в соблюдении светомаскировки, быстро, по-фронтовому завершить строительство и ремонт бомбоубежищ.

Следует указать во всей этой работе пока еще не видно организующей роли районного совета осоавиахима, здесь даже нет программ, пособий для изучающих ПВХО.

Сегодня мы публикуем приказ начальника МПВО района.

Хозяйственные и общественные организации предприятий должны со всей серьезностью отнести к выполнению всех мероприятий, указанных в приказе, воспитывать в населении и спримиримое отношение к благодушию и самоуспокоенности.

Будем настойчиво изучать все средства ПВХО. Превратим наш город и район в крепость противовоздушной обороны.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ.  
(Крымский участок фронта).



НА СНИМКЕ: Группа краснофлотцев-десантников в боевой операции на территории, занятой противником.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮНЯ

◆ В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

◆ На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

◆ На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 9 июня частями нашей авиации на разных участках уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции.

На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

◆ Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулеметов, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

◆ Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковых орудия, разрушили 15 ДЗОТ'ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 71 (2855)

ПЯТНИЦА

12 ИЮНЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

38  
Работники сельского хозяйства! Упорным трудом на колхозных полях, на животноводческих фермах завоевывайте почетное место передовиков Всесоюзного соревнования! Изо дня в день усиливайте помощь Красной Армии!

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Наш опыт подготовки к сенокосу

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, в одном из пунктов договора мы записали: «Ввиду обстоятельств военного времени на 20 дней раньше, против прошлого года, закончить уборку урожая и выполнение всех зернопоставок государству». Чтобы успешно выполнить это обязательство, мы без промедления развернули подготовку к сенокосу, чтобы закончить его как можно организованнее, лучше подготовиться к уборке урожая и закончить ее как можно раньше.

Начали мы с того, что на собрании колхозного актива обсудили решение бюро обкома ВКП(б) от 31 мая «О проведении сенокоса и силосования кормов». На собрании приняли конкретные мероприятия, по существу план проведения сенокоса в условиях нашего колхоза.

Весь сенокос решили провести в 10 дней. По нашим сенокосным угодьям для этого нам потребуется 50 кесцов. Мужчин-косцов у нас 12 и выделили 38 женщин.

Для обучения женщин косьбе, заправке кос на каждому десятку женщин выделили квалифицированного косца. Обучать женщин косьбе у нас будут тт. Соколов П. А., Звездин Д. А., Белов Е. М. и член правления т. Оленин И. Г.

Для обеспечения высокопроизводительной работы на сенокосе в каждой бригаде органи-

зуют пункты по клепке кос. На каждом клепальном пункте для косца будет две косы: одной косить первые полдня, другую косу подростки будут подносить косцу ко второй половине дня. Заведующие клепальными пунктами сейчас приступили к ремонту и клепке кос. Из 80 кос в нашем колхозе около половины уже в полной готовности.

Молотками, лопатками, граблями мы себя обеспечили. Лопаток имеем более 200 шт., граблей 150 шт.—это на 50 проц. больше требуемого количества. Сенокосилка отремонтирована.

Провели специальное совещание с косцами по вопросу о нормах выработки на сенокосе. Нормы выработки установили от 0,30 до 0,50 га на косцу в день в зависимости от сенокосных угодий.

На время сенокоса организуем общественное питание, наиметили план культурно-массовых мероприятий.

Сенокос решили начать 18 июня с таким расчетом, чтобы в первую неделю одновременно обучать косьбе женщин.

Колхозники горят желанием провести сенокос дружно, с избытком обеспечить колхозное животноводство хорошим кормом.

А. БОБРОВ.  
Председатель колхоза «17 лет Октября», Чуелихинского сельсовета.

### За 130 пудов хлеба с гектара

Коллектив колхоза «Первомаевец» горячо поддержал ценный патриотический призыв членов колхоза «Путь крестьянина» Чистоозерного района, Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования за высокий урожай.

Также, как и наши братья и сестры в промышленности, мы колхозники, приложим все силы, чтобы всемерно помочь фронту выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за

высокий урожай, мы обязуемся собрать зерновых в среднем по 120 пудов с гектара, вместо 108 по плану, в том числе ржи и пшеницы собрать по 130 пудов вместо 118 по плану. Повысим на 10 проц. урожай картофеля и овощей. Уборку урожая проведем в 11 дней и без потерь. На 15 проц. перевыполним задание по подъему паров.

Слово наше крепкое, самоотверженным трудом добьемся выполнения всех этих обязательств.

По поручению колхозников.

А. КУТАРИН.

Пред. колхоза «Первомаевец».

### Заказ будет выполнен в срок

Отвечая на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, наш коллектив включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязался всемерно усилить свою помощь фронту.

Сейчас наша артель получила заказ одного военного завода. Коллектив настойчиво борется за то, чтобы выполнить важное ответственное задание точно в срок. Стакановки тт. Белоголовкина, Сиротина, Красильникова, занятые на трудоемких процессах производства,

выполняют ежедневно сменные задания на 150 проц., по две нормы дают молодые рабочие тт. Березин и Кадников.

Соревнуясь за высокую производительность труда члены артели производительно используют каждую минуту рабочего времени. Мы приложим все силы, чтобы с каждым днем давать фронту и стране все больше продукции отличного качества.

И. ХОШЕВ.

Председатель артели им. 20 лет Октября.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КАК УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ ПЕРВЫХ ПАРТОГАЗИЗАЦИЙ

7 июня с. г. в райкоме ВКП(б) состоялось товарищеское собеседование с секретарями первичных партоганизаций и их заместителями на тему: «Партия в годы гражданской войны и военной интервенции». Собеседование проводили секретари и пропагандисты райкома ВКП(б).

Собеседование показало, что большинство секретарей серьезно подошло к изучению рекомендованного материала и приняло активное участие в обсуждении поставленных вопросов.

Наиболее содержательными были выступления тт. Некрасовой, Кадулина, Смолякова, Курицина, Чиркова, Товарновой. Активно участвовали в собеседовании тт. Серов, Храмов, Бутин, Потапов, Осокин и др. Собеседование также показало, что ряд товарищней не глубоко изучил материал и давал поверхностные ответы на поставленные вопросы. Тов. Завьялов, например, выступая по вопросу о VIII съезде партии, не рассказал, в чем была сущность и значение поворота в политике партии по отношению к среднему крестьянству, не вскрыл антибольшевистской сущности выступлений Бухарина на съезде по важнейшим вопросам программы партии, не рассказал о том, как решался вопрос о строительстве Красной Армии.

Тов. Храмов, выступая по этому же вопросу, также не мог рассказать о разногласиях между Лениным и Бухарином по основным вопросам программы партии.

Товарищи Задоров и Малы-

шев затруднялись ответить на вопрос о значении победы советской власти в период гражданской войны для победы Красной Армии в современной великой отечественной войне, а это говорит о том, что в целом глава этими товарищами глубоко не усвоена, они изучали материал не связывая его с текущим моментом.

Совершенно неподготовленными на собеседование явились тт. Муравьева, Шорохова, Демина, неслучайно поэтому агитационно-пропагандистская работа в партоганизациях Держковского сельсовета и лесоартели поставлена неудовлетворительно, так как сами секретари партоганизаций не работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Ряд секретарей: тт. Бобров (райсвязь), Иванов (Городецкая МТС), Корсунов (Чучелихинский сельсовет), Пугачев (райисполком), Волков (ФЗО), Солохин (колхоз имени 16 партсъезда) и некоторые другие проявил большую недисциплинированность не явился на собеседование.

Секретари партоганизаций должны в дальнейшем серьезнее готовиться к последующим собеседованиям, глубже изучать марксистско-ленинскую теорию и практиковать в своих партоганизациях проведение собеседований, как одну из форм контроля и помощи коммунистам в повышении их идеино-политического уровня.

В. ШУЛАКОВА.

Зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

## ПРИКАЗ № 1

### ПО МЕСТНОЙ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ Г. ГОРОДЦА И РАЙОНА

г. Городец

10 июня 1942 г.

Для приведения города и района в особенности всех учреждений, организаций и колхозов в полную и постоянную готовность к местной противовоздушной обороне приказываю:

1. Под личную ответственность городского штаба МПВО, председателей сельских советов, секретарей первичных партоганизаций и руководителей предприятий в пятидневный срок полностью восстановить дежурства по улицам города, в промышленных предприятиях, в населенных пунктах района, складах, фермах и других общественных постройках колхозов.

2. Руководителям предприятий, учреждений и колхозов в этот же срок пересмотреть у себя состав групп самозащиты, а где их нет немедленно организовать. Уточнить, а где их нет установить противопожарные посты при предприятиях в колхозах для борьбы с зажигательными бомбами.

Начальник МПВО по району  
М. КОЗИН.  
Районный комиссар МПВО  
С. МАЛИНОВКИН.  
Начальник штаба МПВО  
Н. ОБРЯДОВ.



В героическом Севастополе.  
Фото В. Микоша к Б. Шейнина.  
(Фотохроника ТАСС).

## В Севастополе

Уже несколько дней немецко-фашистские войска пытаются продвинуться вперед на Севастопольском участке фронта. Доблестные защитники Севастополя с успехом отражают яростные атаки врага и наносят ему громадные потери в живой силе и технике.

Фашистская авиация одиночными и групповыми налетами стремится подавить опорные пункты обороны. Ежедневно в воздухе над Севастополем развертываются упорные бои. Стальные соколы разбивают планы фашистов, наносят им серьезные удары. Летчики-гвардейцы встречают фашистов всюду, где они только появляются. Гвардии капитаны Алексеев и Катков, лейтенант Кособыц и капитан Абрамов в течение короткого времени сбили три «Юнкерса». Три «Мессера» сбили летчики Катров, Шишков, Абрамов.

Наша штурмовая и бомбардировочная авиация продолжает наносить бомбовые удары по аэродромам и скоплениям противника. Летчики — штурмовики и бомбардировщики вместе с летчиками-истребителями только за пять дней июня уничтожили 70 немецких самолетов, подбили 11.

Фашистские бомбардировщики пытаются бомбить передний край нашей обороны. Здесь, помимо мощного зенитного заградительного огня, фашистские летчики встречают сильный отпор со стороны наших пехотинцев. Стоит фашистскому пирату показаться в воздухе, как сотни пулю летят из окопов и траншей, — это наши стрелки охотятся за гитлеровскими самолетами. Младший лейтенант Паршин, заметив на высоте 700 метров вражеский самолет, первой же бронебойной зажигательной пулей пробил ему бак. «Юнкерс» резко пошел на снижение и вскоре врезался в сопку.

Немецкие бомбардировщики бомбят Севастополь. Мирное население ушло в глубокие штоли-

ни, бомбоубежища, подвалы. Бригады связистов, электриков, водопроводчиков успешно работают над восстановлением повреждений. Гитлеровские летчики хотят уничтожить культурные ценности нашей страны. Широко известная панorama Севастопольской обороны подверглась неоднократным бомбардировкам. Однако панorama не пострадала. Севастопольцы берегут ее. В последние дни фашисты бросили над городом несколько тысяч зажигательных бомб. Однако, несмотря на обстрел и бомбардировку, защитники морской крепости мужественно боролись с огнем и ликвидировали все его очаги.

В эти дни особенно хорошо работают севастопольские артиллеристы. Своими мощными залпами они наносят сокрушительные удары по противнику. Разведка сообщила, что на одном участке немцы накапливают силы, готовятся к атаке. Батарея, которой командует тов. Бабушкин, получила приказ открыть огонь. Несколько минут продолжалась интенсивная стрельба по заранее пристреленному квадрату. 150 трупов немецких солдат и офицеров остались лежать в лощине. Вчера артиллеристы уничтожили до двух батальонов немецкой пехоты.

Севастополь стойко обороняется. Атаки немцев разбиваются о железное сопротивление наших частей.

С. ГАЛЫШЕВ.

СЕВАСТОПОЛЬ, 8 июня.

И. о. ответственного  
редактора А. БЕЛОВ.

## КИНО-ТЕАТР

12, 13 и 14 июня

## Сборная программа с фронтов отечественной войны

Сверх программы  
кино журнал  
Начало сеансов в 8  
и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ

Подсобному хозяйству  
леспромхоза  
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.  
Оплата сдельная.  
ДИРЕКЦИЯ.

АРТЕЛЬ «ТОРФ»  
ставит в известность организации, заключившие договора  
на торф, что  
с 1 июня 1942 г.  
производится отпуск торфа с  
болота Раковое.  
ПРАВЛЕНИЕ.

Городецкое бюро союзпечати  
ИЗВЕЩАЕТ,  
что подпись на центральную,  
областную и районную печать  
на 2 полугодие 1942 г. производится  
во всех отделениях и  
агентствах связи района, бюро  
союзпечати, а также письмоносителями.

Организации и учреждения,  
оформившие подпись на первое полугодие с/г., должны не  
позднее 20 июня закрепить подпись  
на 2-е полугодие.

## БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ

с 2-годичным сроком обучения об'являет

### ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1942 - 1943 учебный год

Школа готовит специалистов с/х, средней квалификации агрономов-техников сельского хозяйства для совхозов, колхозов, райо, МТС, научных организаций и др.

В школу принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Окончившие в 1941 и 1942 г. 7, 8, 9 и 10 классы, а также демобилизованные из рядов РККА, окончившие семилетку принимаются без испытаний.

Все остальные, поступающие подвергаются приемным испытаниям: по конституции, русскому языку и математике.

Прием заявлений с 1 июня до 25 августа.

К заявлению прилагается:

- 1) Свидетельство об окончании школы,
- 2) Справка о состоянии здоровья,
- 3) Справка о рождении

Члены семей мобилизованных в армию, также дети пеисионеров и сироты от оплаты за обучение освобождаются. Отличники учебы обеспечиваются стипендиями.

При школе имеются: общежития, столовая с дешевым питанием и учебное хозяйство.

За время учебной практики учащиеся получают зарплату. Адрес школы: с. Подвялье, Богородского района, Горьковской области.

ДИРЕКЦИЯ.